

西华县:织好交通扶贫网 铺就22条民心路

□记者 张猛 张志新

2020年12月30日上午,记者来到已经修好半年之久的西华县红花集镇郑庄至下郭桥路段看到,整条道路笔直宽阔,平坦洁净,路边还竖立着修建前和修建后的两块公示牌,上面详细清楚地介绍了这条道路修建的施工单位、建设单位、监督单位、实施地点、建设规模、投资数额、建设期限等。

当地百姓都说,红花集镇郑庄至下郭桥路段原来是一条柏油马路,路面不但狭窄,而且因年久失修变得坑洼不平,下雨天更是泥泞难走,给周边村民出行造成很大不便。

2020年5月,西华县交通运输局对这条道路实施升级改造后,路面不

仅由原来的3米增宽至5米,而且将原来的柏油路改为现在的水泥混凝土路,将这条路真正打造成了一条民心路、致富路、幸福路。

一花独开不是春,百花争艳香满园。红花集镇郑庄至下郭桥路段的升级改造完成,只是西华实施“百县通村入组工程”22条道路中的一条。

扶贫先修路,连心先连路,这在许多地方交通扶贫实践中已经成为共识。2020年初,为改善广大农村居民出行环境,提升路网通行水平,不断拓宽乡亲们的致富路,西华县将实施修建22条总长为23.28公里道路的“百县通村入组工程”工作纳入到民生实事之列。

为了将这件民生实事落实好,西华县交通运输局积极行动,多次向西华县委、县政府主要领导汇报,以“四好农村路”建设为总抓手,把农村公路“百县通村入组工程”与脱贫攻坚和乡村振兴结合起来,推动农村公路进一步向自然村组延伸。

在项目实施过程中,西华县交通运输局严格履行国家工程建设基本程序,加强质量管理。严格执行招投标有关规定,加强工程建设全过程监督与管理工作,并按期进行项目的竣工验收和审计工作。同时,因地制宜、合理确定通村组道路建设标准和发展目标任务,道路建设利用原有路基、路面,并根据实际交通量合

理确定硬化路面类型和厚度,满足群众出行需求。

在推进“百县通村入组工程”建设重点工作的同时,西华县交通运输局还着力提升农村公路建设、管理、养护、运营能力和水平,做好项目的养护和管理移交工作,并及时办理与乡镇办的交接手续,确保达到巩固提升交通运输脱贫成效,增强交通运输服务保障能力,为美丽乡村建设和乡村振兴作出积极贡献。

据介绍,截至2020年12月底,西华县交通运输局共完成年度建设与施工任务的143%,用实实在在的业绩向西华97万人民交上了一份满意答卷。②10

我市中心城区供水价格将调整

本报讯(记者 李凤霞)1月4日,经市政府第62次常务会议研究批准,从今年1月15日起,我市中心城区将实施新的供水价格标准。

居民生活用水由现执行的1.5元/立方米调整为1.94元/立方米,上调0.44元/立方米;加上南水北调工程供水价格0.74元/立方米、污水处理费0.95元/立方米,水资源税0.35元/立方米,终端综合水价为3.98元/立方米。

居民用水价格调整分两次疏导:第一次,2021年先疏导南水北调工程供水价格0.74元/立方米。居民用水价格由现在的1.5元/立方米调整为2.24元/立方米,加上污水处理费0.95元/立方米、水资源税0.35元/立方米,终端综合水价为3.54元/立方米。第二次,2022年再疏导现行价格低于2018年供水成本差价,居民用水价格由2.24元/立方米调整为2.68元/立方米,加上污水处

理费0.95元/立方米、水资源税0.35元/立方米,终端综合水价为3.98元/立方米。2021年至2022年期间,未疏导到位的成本差价(0.44元/立方米)由市财政负担。

非居民用水价格(包括行政用水、工业用水和其他经营用水)由平均2.4元/立方米调整至3.25元/立方米,上调0.85元/立方米(含南水北调工程供水价格0.74元/立方米)。加上污水处理费0.74元/立方米)。加上污水处理费

1.4元/立方米、水资源税0.40元/立方米,终端综合水价为5.05元/立方米。特种行业用水价格(包括洗浴、洗车等用水)也作了相应调整。

近年来,由于我市经济社会快速发展,城区框架不断拉大,城区人口不断增加,用水量不断上升,供水基础设施建设、设备运维和服务投入不断增加,加之物价水平和人工费用等支出加大,制水成本不断上涨。特别是2018年10月

月1日后,中心城区居民全部吃上了优质的丹江水,每立方米增加南水北调工程水价0.74元,但目前我市中心城区水价执行的仍然是2009年城市供水价格标准,不含南水北调工程水价,无论是居民用水、非居民用水,还是特种行业用水,均是全省价格最低,供水价格与制水成本倒挂,严重影响了供水企业正常运营。

为更好服务和保障居民用水,促进供水行业可持续发展,根据国家发展改革委《关于创新和完善促进绿色发展价格机制的意见》和河南省发展改革委《关于全面推行和完善城镇居民用水阶梯价格制度的实施意见》《关于我省南水北调工程供水价格的通知》等有关文件精神,在我市中心城区2016-2018年城市供水成本核算的基础上,市发展改革委起草了《周口市中心城区水价调整方案》。2020年10月

29日,经市政府同意,市发改委组织召开了中心城区供水价格调整听证会,广泛听取了社会各界的意见,目前价格调整前期工作已经按照法定程序全部完成。

据了解,此次供水价格调整充分考虑到城市低保户、特困户等群体的承受能力,对城市低保、特困家庭每年减免24立方米基础水费,对超过3人的多人口家庭,适当增加阶梯水量基数,每增加1人每年各档阶梯水量基数分别增加48立方米,最大限度地减少水价调整对城市低保户和特困户等群体的影响。

自2021年1月15日起执行第一次调价方案,2022年2月15日起执行第二次调价方案。此次中心城区水价调整不包括淮阳区。同时,我市还建立供水价格与南水北调等水源价格调整联动机制,当水源价格调整时,我市供水价格同步、同向调整。②18

在平凡中播撒爱的浓情

——记全国“五好家庭”王国辉家庭

□记者 杜林波

日前,全国妇联召开第十二届全国“五好家庭”暨家庭工作先进集体、先进个人表彰电视电话会,同时揭晓“全国最美家庭”名单。我市王国辉家庭被表彰为全国“五好家庭”。

王国辉是河南省沈丘县白集镇田营村党支部书记。2012年12月,王国辉光荣退役后,和妻儿一起,把家安在了武汉,选择了自主创业。王国辉与战友在武汉市成立了食品公司,面向部队和各大院校配送果蔬,生意做得很红火。

就在王国辉准备在武汉甩开膀胱大干一场时,2015年的一次家乡之行,让王国辉改变了人生计划。王国辉的老家沈丘县白集镇田营村是国家级贫困村,王国辉想为乡亲们干点事,帮助改变养育了自己的家乡……当王国辉怀着忐忑的心情,把回家乡发展的想法告诉家人后,王国辉爱人王兰云告诉王国辉:“如果你想再去闯出一番事业,我支持你,孩子和母亲由我照顾,你放心!”

2015年,王国辉独自回到家乡,在县退役军人服务中心的帮助下,拿出所有积蓄500万元成立了“沈丘森润种植有限公司”。可是由于缺乏种植经验,第一年王国辉就把钱赔得所剩无几。有乡亲好心劝王国辉给大家少开点工资,他说,承诺乡亲的事必须全额兑现!王国辉和家人商量后,把一辆18万元的新车以12万元的价钱卖了,给贫困户们发了工资和分红。

在家人的支持和村民的信任下,3年时间里,王国辉带领乡亲们发展棚菜种植300多亩,带动近80多户500



王国辉一家在武汉

人成功脱贫,并在2018年被村民选举为村党支部书记兼主任,被县里评为“脱贫致富带头人”。田营村摘掉了贫困村的帽子,乡亲们团结一致奔小康的热情空前高涨。

去年的疫情也牵动了王国辉的心。王国辉做出一个决定——到武汉送菜。在武汉,王国辉本想见见妻儿,也留了一包青菜想给他们送去……最终,王国辉没能见上妻儿一面,只能用微信和他们视频。当妻子说“你做的没错,我理解你”时,王国辉流下眼泪。去年2月24日,3月1

传身教下,王鹏宇在校尊敬老师、团结同学、品学兼优,多次被评为“三好学生”。

疫情期间,王鹏宇自告奋勇当起了妈妈的助手,承担起接电话、做记录、整理档案的任务……最终,王国辉爱人所在的幼儿园500多名师生和田营村2986人无一感染。

作为一名来自基层的农村党支部书记、退役军人,为党争光、再铸荣光是王国辉的初心和使命,他深知肩上的责任和重担。同时,王国辉也为自己有一个幸福温暖的家感到无比自豪。①9

关于苑立斌继承苑明德不动产的公告

申请人苑立斌因继承苑明德所有的位于河南省周口市川汇区五一路南段房屋所有权(证号:0030959),现向我单位申请办理不动产登记,经苑明德所有继承人苑立斌、苑立申、苑立坤、苑玉霞、张秀英同意,由苑立斌继承上述房屋所有权。

现对申请人申请继承事项予以公告,如有异议者请自公告之日起15个工作日内向我单位提出书面申请,逾期没有异议,将在公告期满后为申请人办理相关不动产登记。

2021年1月6日

关于文作兰继承李良才不动产的公告

申请人文作兰因继承李良才所有的位于河南省周口市川汇区八一路南段的房屋所有权,现向我单位申请办理不动产登记,经李良才所有继承人文作兰、李恒辉、李勇、李恒峰同意,由文作兰继承上述房屋所有权。

现对申请人申请继承事项予以公告,如有异议者请自公告之日起15个工作日内向我单位提出书面申请,逾期没有异议,将在公告期满后为申请人办理相关不动产登记。

2021年1月6日

决胜脱贫 筑梦小康

(上接第一版)

“县财政整合涉农资金5.9亿元,把建设的扶贫车间、种植养殖基地、村级光伏电站等产权划归村集体所有,以入股形式,投入扶贫基地或带贫企业,按‘扶贫基地+村级集体经济合作社+贫困户’模式,组建村集体经济合作社,困难群众靠入股保底分红获得稳定收入,构建贫困户与扶贫基地长效利益分配机制。”刘国庆介绍说,目前该县4个扶贫龙头企业、107个扶贫车间、341座光伏电站、65个产业扶贫基地收入全部纳入村集体经济组织经营管理,全县初步形成了肉牛养殖、槐山羊养殖、大棚蔬菜、食用菌种植、服装加工、电子组装6大特色产业,实现了产业健康发展,村集体经济不断壮大,贫困户持续增收的“三方共赢”良好局面。

落实政策,以机制支撑稳定脱贫

莲池镇刘八庄行政村朱沉中和爱人均为残疾人,没有劳动能力,按照政策,属于“兜底脱贫”的特困户。11月14日,他们领到了自己光伏发电兜底项目的第一笔分红700元。“俺两口子没法干活,孩子还在上学,要不是县里按照政策给我们兜着底,那日子可真是没法过了。”朱沉中说。

“这部分贫困群众没有劳动能力,只能依靠各项帮扶政策的落实来带动他们脱贫。”皇甫立新说,沈丘县认真落实上级扶贫政策,结合今年脱贫攻坚摘帽实际,不断完善县级扶贫政策,加大扶持力度,提升脱贫成效。以朱沉中享受的光伏项目为例,全县已建成并网发电341个,每个电站年收益7万元左右,可带动特困户20户,每户每年增收3000元,稳定收益20至25年,可有效解决特困群众稳定增收问题。

除此之外,为了让各项扶贫政策落地生根,沈丘县相继出台了《关于金融扶贫贷款工作实施方案》《关于脱贫攻坚兜底实施方案》等县级扶贫政策;印制了扶贫政策明白卡,包括教育扶贫、健康扶贫、金融扶贫等11大类43小项,简明扼要、通俗易懂;建立15个专项扶贫政策落实责任组,推动扶贫政策落实到人。

教育扶贫方面,仅去年上半年,共资助家庭经济困难学生24830人次,发放资助金1498.9万元,其中资助建档立卡学生16158人,资助金额903.5万元,做到了“应助尽助”,全县无一名因贫失学、辍学学生;健康扶贫实施“一站式”服务,推动城乡医保、大病保险、大病保险

“严”字打底 “慎”字当头

□王琳琳

1月3日,我国新增确诊病例20例,覆盖9个省区市;新增本土病例13例,涉及省市增至4个。面对复杂的形势,精准防控更需做好“严”字打底、“慎”字当头。

连日来,国内本土疫情零星散发和局部聚集性疫情交织,海外多国出现病毒新变种,疫情加速流行……超大规模人口迁徙叠加寒潮频袭,种种迹象表明,疫情防控的弦要时刻紧绷。

做好防控,政策落实要严格。北京要求出租车、网约车司机须佩戴口罩,不得出京至中高风险区运营;大连决定对居家和集中隔离人员实行“14+7”管控措施……这一系列规定的出台直指常态化疫情防控中部地区、部分环节、部分人群中出现的防疫漏洞和松懈现象。针对重点区域和重点人群,各地各部门要继续在精准防控方面真抓实干,压实属地、部门、单位责任,按照“谁主管谁负责”一级抓一级,不折不扣落实各项防疫措施,不留死角、没有盲区。

沙颖时评

公开道歉信

柴亚敏,女,1980年5月4日出生,居住商水县城关镇郑庄村二组。本人因犯生产、销售不符合安全标准的食品罪,2020年12月28日被商水县人民法院判处有期徒刑六个月,缓刑一年。

本人认罪认罚,真诚悔过,向社会各界公开道歉,并保证以后严格守法,永不再犯。

道歉人:柴亚敏

2021年1月6日

注销公告

河南创新教育产业发展有限公司周口分公司经股东会议现拟向公司登记机关申请注销登记,清算组组长为:贾昆仑(联系电话:15238470717),请债权人于见报之日起45日内向本公司清算组申请债权债务。

另:本公司遗失2007年10月31日核发的注册号为41169230000153的营业执照(正、副本),声明作废。

特此公告

2021年1月6日